

“离婚冷静期”落地实施 离婚办理流程有变化



本报讯 自今年1月1日起,《中华人民共和国民法典》正式施行。其中的离婚登记增加了一项新的制度即“离婚冷静期”制度,引发了社会各界的关注。1月5日上午,记者来到市婚姻登记处了解该制度实施情况。截至当天上午10时许,前来申请离婚登记的夫妻有3对,而1月4日全天

多达20对。据介绍,假期后的首个工作日现场数量的众多有可能是因为假期案例囤积。

根据《民法典》规定,从2021年1月1日起,离婚登记程序将有所调整,在原有申请、受理、审查、登记(发证)四个步骤的基础上,增加了离婚冷静期。因此,夫妻双方前来窗口提交离婚申请书后将拿到的一张离婚申请受理回执单,而非离婚证书。这也意味着,从1月1日起,办理离婚手续的夫妻双方还得多跑一趟登记处,第一次去申请、第二次去进行审查登记。申请时同样需要携带相关证件和证明材料。

“冷静期如何计算,具体为自婚姻登

记机关收到离婚登记申请并向当事人发放《离婚登记申请回执单》之日的次日开始计算三十日,最后一天如果是法定休假日的,以法定休假日结束的次日为最后一天。冷静期届满日可受理当事人撤回离婚登记申请,但不可办理离婚登记。”市婚姻登记处负责人汤卫兵介绍,冷静期届满日次日开始再计算三十日内,当事人可办理离婚登记,如果这三十日内未办理离婚登记手续,离婚登记申请将被自动撤销。最后一天如果是法定休假日,同样以法定休假日结束的次日为最后一天。

去年年底,市婚姻登记处婚姻管理信息系统进行了升级改造,设置了针对

“离婚冷静期”的操作模块,婚姻登记员接受了相关的业务培训。在冷静期期间,婚姻登记员会详细了解双方当事人的婚姻情况,为当事人提供心理咨询和辅导服务。

“对于冲动型的离婚,这个冷静期是非常有意义的。”汤卫兵表示,因为一时冲动前来办理离婚的夫妻有不少,当天上午婚姻登记处就接待了一对青年夫妻,两人仅仅因生活琐事争吵后提出了离婚,家人都不知情。经过离婚窗口婚姻登记员和调解员的劝说后,他们表示先回家认真考虑后再做决定。

(融媒体记者 朱俊俊 周凡 通讯员 蔡焕钰)

拍下手机靓号 反悔却要补差

本报讯 盲目拍下司法拍卖的手机号,却又后悔了,最后因重新拍价款低于原拍价款的差价,启东法院对原告人黄某银行账户强制扣划5000元用于补差。

近日,市中级人民法院在某案执行过程中,对被执行人所有的手机号码使用权进行公开拍卖,起拍价定为1000元,黄某共出价6次,以最高价20240元竞得拍卖标的。后因黄某未在在规定时间内支付20040元尾款,法院作出裁定重新拍卖并没收黄某已缴纳的保证金200元。市中级人民法院其后对上述手机号码使用权重新拍卖,另一竞买人以15040元竞买成功,但由于重新拍价款低于原拍价款的差价,市中级人民法院通过强制扣划措施将黄某银行存款中的5000元补差到位。

在司法拍卖过程中,很多人抱着“低价捡漏”的心态参与竞拍,尤其是在酒类、饰品等小标的拍卖出价时,体验了一把疯狂加价的乐趣,等到付款时又以各种理由不想要了,要求法院按一般商品作无理由退货处理。参加竞拍的人员应仔细阅读竞拍规则,一旦悔拍将承担相应的法律责任。(通讯员 王俊博)

“牛牛”来了!



1月5日,紫薇邮政支局,我市集邮协会的老邮迷在展示购买的《辛丑年》特种邮票。当日,中国邮政发行《辛丑年》特种邮票一套2枚。据了解,《辛丑年》特种邮票的设计延续了第四轮生肖邮票的“家国”理念,通过动与静、力量与温情的结合,将生肖牛“脚踏实地、敢于拼搏、勤劳奉献”的精神内涵进行了生动诠释与艺术展现。

融媒体记者 姜新春 通讯员 李进波摄

私家车跑滴滴 出事故难获赔

本报讯 私家车主小李在网约车平台接了“顺风车”订单,没想到油费没挣回来,半路还发生了交通事故致人死亡,面临巨额赔偿。当他找到保险公司理赔时却遭到了拒绝。

去年3月,小李驾车回家时,在滴滴平台上接了一个顺风车订单,在送客人去火车站的路上,小李所驾驶的的车辆与行人发生交通事故,致该行人不治身亡。事发后,该行人的亲属向小李索赔数十万元。随后,小李找到保险公司,可对方却拒绝赔偿。

市人民法院审理认为,被告保险公司在投保人声明中对免责条款进行了声明,投保人在投保人声明处签名,应当认定被告保险公司已经履行了提示和说明义务。《机动车综合商业保险条款》中规定,被保险机动车改变使用性质,被保险人未及时通知保险人,且因改变性质导致被保险机动车危险程度显著增加的情形,导致的人身伤亡、财产损失和费用,保险人不负责赔偿。

法院认为,本案中,小李在滴滴平台承接运输客人订单,在运输过程中发生交通事故,其在事发时改变了车辆在投保时的非营业用途或家庭自用的性质,且未将改变车辆使用性质事宜及时通知保险公司,将非营业用途或家庭自用车辆从事营运活动必将导致车辆行驶里程、使用范围、所处环境等发生变化,使得车辆危险程度显著增加,超出了保险合同订立时保险人预见或应当预见的保险合同承保范围。因此,被告保险公司在第三者责任保险范围内拒赔,该部分损失由小李自行承担。(通讯员 刘东伟)

危化品放民宅 企业主被拘留

本报讯 2020年12月31日,我市警方联合市域治理、应急管理等部门查处一起非法储存易燃易爆危险品案,一违法行为人依法处以行政拘留。

据了解,冬季打防之“安全生产”百日专项整治行动启动后,我市警方逐村、逐企、逐户“过筛子”对排查发现的违法违规“小化工”坚决做到零容忍、严执法、严追责。当日,市公安局联合南通市域治理现代化指挥中心、启东市域治理现代化指挥中心、启东市应急管理局等部门对惠萍镇胡某平经营的小化工企业进行检查时,发现胡某平将防水稀释剂等物储存于该镇一民宅内,现场查获防水稀释剂36桶(170KG/桶)。

经鉴定,该批防水稀释剂燃点低于21℃,属易燃易爆类危险化学品。胡某平的行为违反了有关消防技术标准和管理规定,存放地点根本不具备危险化学品储存条件,且离其他住户较近,属于非法储存易燃易爆危险化学品,数量达6吨,其行为危害公共安全。目前,胡某平已被公安机关依法处以行政拘留。

截至目前,我市警方共排查企业921家,发现违法违规小化工企业5家,该5家违法违规“小化工”均已被查封取缔。(南通日报记者 黄海)



河道长满了水花生

近海镇:已清理

近日,市民李先生拨打12345公共服务热线,反映近海镇公益村5组有一条河道布满水花生,无人打捞,希望相关部门尽快处理。

李先生家住近海镇公益村5组,前几天他经过邻居严某家宅时,发现东侧的河道长满了水花生,迟迟不见保洁人员前去打捞。水花生在沟河大量繁殖,严重破坏了水环境,李先生希望相关部门尽快予以解决。

近海镇政府接到李先生的反映后,立即督促负责该片区的保洁队尽快将这些水花生打捞干净。目前,这些水花生已被清理。

信号灯设置不合理

市公安局:尽快调整

日前,市民张女士拨打12345公共服务热线,反映市区和平路与南苑路路口东西方向左转弯红灯等待时间太长,而绿灯放行时间又太短。

和平路与南苑路路口是张女士每天上下班的必经之路,“东西向左拐信号灯的红灯时间特别长,而绿灯仅仅只有18秒,每次只有几辆车能够通过。”张女士希望相关部门调整一下信号灯配时。

市公安局交警大队接到张女士的反映后,立即安排工作人员进行核查。经查,该路口信号灯尚未调试完毕。目前,交警大队已通知信号灯维护人员尽快对南苑路与和平路路口信号灯配时进行适当调整。

路灯失灵影响出行

吕四港镇:已修复

日前,市民陈先生拨打12345公共服务热线,反映吕四港镇念总村6组念总四路有一盏路灯失灵了,影响村民出行。

陈先生来电反映,这两天他经过吕四港镇念总村6组念总四路时,发现道路南首有一盏路灯失灵了。“路灯失灵了好几天,一直没有恢复,影响村民夜间出行。”对此,陈先生希望相关部门能够尽快排除故障。

吕四港镇政府接到陈先生反映后,第一时间联系念总村村委工作人员进行处理,确定失灵路灯的位置后,立即通知电工进行修理。目前,失灵的路灯已修复。本期值班 朱俊俊 曹丽娟

创建更高水平全国文明城市

文明创建再出发

